
Ринок обов’язкового страхування 
автоцивільної відповідальності знахо-
диться на етапі оновлення та карди-

нальних змін, що передбачають фактичну 
заміну наявної моделі його функціонування 
та розвитку на нову, більш ефективну, 
яка відповідатиме реаліям сьогодення. У 
зв’язку з цим цікавим є всебічний ана-
ліз набутого досвіду країн Європейського 
Союзу, особливо наших найближчих сусі-
дів. Важливо з’ясувати, як в цих країнах, 
незважаючи на відносно молодий сегмент 
ринку автоцивільної відповідальності та 
усвідомлюючи неможливість цілковитого 
запозичення досвіду з-за кордону, здій-
снюється пошук власної моделі його роз-
витку.

МТСБУ та інші учасники страхового ринку 
за підтримки Нацкомфінпослуг докладають 
неабияких зусиль для досягення найвищих 
стандартів надання страхових послуг та 
зміцнення соціального захисту інтересів усіх 
учасників дорожнього руху.

Процес оновлення передбачає жорстке 
виконання таких конкретних заходів:

• підвищення якості активів та 
управління страховими компаніями;

• створення важелів, які стимулю-
ватимуть членів МТСБУ якісніше врегульо-
вувати вимоги потерпілих та сприятимуть 
зменшенню кількості скарг;

• збільшення ємності ринку;
• забезпечення збалансованості 

джерел наповнення централізованих стра-
хових резервних фондів із зобов'язаннями 
членів МТСБУ.

Усвідомлюючи необхідність та невідклад-
ність системних змін на ринку обов’язкового 
страхування автоцивільної відповідальності, 
МТСБУ має не лише чіткий план дій на 
перше півріччя, а й визначені орієнтири та 
стратегічні цілі на подальший період. 

Втілення цього плану в реальність 
передбачає реалізацію інноваційних 
проектів, необхідних для підвищення як 
ефективності, так і довіри до означено-
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го виду страхування. Задля досягнення 
такої мети МТСБУ реалізовує низку захо-
дів, зокрема:

• порядок реєстрації страхових 
агентів, які мають право на посередницьку 
діяльність на ринку автоцивільної відпо-
відальності;

• можливість перевірки статусу 
полісу на певну дату на офіційному сайті 
МТСБУ;

• здійснення практичних кроків 
для впровадження прямого врегулювання 
в Україні.

Перераховані заходи направлені на 
захист інтересів потерпілої особи, оскільки 
саме вона є ключовою фігурою на ринку 
обов’язкового страхування автоцивільної 
відповідальності. Інтереси потерпілих осіб 
повинні розглядатися через призму захисту 
інтересів страхувальників, адже саме вони 
забезпечують функціонування та життєді-
яльність обов’язкового автострахування в 
Україні. У такій системі пріоритетів страхо-
вики покликані стати головним засобом від-
творення страхових відносин та традицій, 
а їхня діяльність повинна сприйматися в 
соціальному середовищі як справедлива 
та високоефективна. Споживачі страхових 
послуг мають впевнитися, що обов’язкове 
страхування автоцивільної відповідальності 
є дійсно ефективним механізмом соціально-
го захисту їх майнових інтересів. Слід зазна-
чити, що методи досягнення поставлених 
цілей щодо розвитку ринку обов’язкового 
страхування автоцивільної відповідальності 
мають бути гнучкими, а також коригуватися 
та актуалізуватися залежно від зміни соці-
ально-економічних реалій.

Одним із нововведень 2013 року стане 
запровадження МТСБУ безпрецедентного в 
історії українського страхування автоцивіль-
ної відповідальності порядку фінансових вза-
ємовідносин між страховиками – повними 
членами МТСБУ, який забезпечить безумов-
не виконання зобов’язань страхових компа-
ній за договорами міжнародного страхуван-
ня «Зелена картка». Основна мета нового 
порядку полягає у своєчасному проведенні 
страхових виплат за договорами міжнарод-
ного страхування, укладеними страхови-
ками – повними членами МТСБУ, а також 
мінімізації витрат страховиків на укладання 
договорів міжнародного страхування та вре-
гулювання страхових випадків за такими 
договорами. Ця інновація допоможе також 
ефективно боротися з необґрунтовано 
високою комісійною винагородою посеред-
никам та знижками при укладанні договорів 
міжнародного страхування «Зелена картка». 
Як наслідок, це приведе до зниження дем-
пінгу, який став звичним явищем на ринку 
обов’язкового страхування автоцивільної 

відповідальності! МТСБУ наважилось на ці 
зміни після вивчення власного досвіду та 
досвіду країн – членів міжнародної системи 
автострахування «Зелена картка».

Чільне місце у стратегічному розвитку 
вітчизняного ринку обов’язкового страху-
вання автоцивільної відповідальності нале-
жатиме створенню та впровадженню інфор-
маційної системи «Електронний поліс».

Система «Електронний поліс» – це 
ідентифікований запис в спеціалізованій 
інформаційній системі обліку електронних 
страхових полісів. Над цим проектом сьо-
годні працює МТСБУ. Його запровадження 
дозволить:

• забезпечити оперативне та без-
умовне внесення повної, достовірної інфор-
мації про укладені договори обов’язкового 
страхування автоцивільної відповідальності 
та повсякденний контроль за наявністю 
діючого полісу для будь-якого транспортно-
го засобу, зареєстрованого в Україні;

• спростити доступ споживачів до 
відповідних інформаційних ресурсів страхо-
виків – членів МТСБУ для укладання таких 
договорів в онлайн-режимі;

• гарантувати придбання легітим-
ного страхового захисту (у страховика, який 
має ліцензію, без ризику того, що оформ-
лений договір страхування або сплачений 
страховий платіж «не дійшов від агента до 
страховика» чи поліс оформлений на фаль-
шивому бланку тощо);

• протидіяти страховому шахрай-
ству для отримання незаконного страхового 
відшкодування;

• унеможливити виготовлення та 
використання підроблених (фальшивих) 
полісів, реалізацією яких займаються недо-
бросовісні страхові посередники, страхови-
ки-порушники та/або страховики-банкрути; 

• підвищити рівень довіри населен-
ня до цього виду страхування;

• зробити реальний крок у напря-
мі створення єдиного загальнодержавно-
го інформаційного ресурсу, пов’язаного 
з використанням транспортних засобів в 
Україні.

МТСБУ намагається кардинально змі-
нити свою позицію щодо інформаційного 
забезпечення здійснення обов’язкового 
страхування автоцивільної відповідальності.

Нашою головною метою у 2013 році 
буде реалізація запланованих нововведень 
та практичних змін на ринку страхування 
автоцивільної відповідальності. Вони роз-
роблені задля покращення обслуговування 
застрахованих осіб і потерпілих, підвищення 
відповідальності страховиків за договорами 
ОСЦПВВНТЗ та спрямовані на розвиток і 
фінансову стабільність страхового ринку в 
цілому.


